



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2023年12月7日 星期四 癸卯年十月廿五 今日八版
总第16076期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

习近平致电祝贺拉乔利纳当选连任马达加斯加总统

继续推动中马全面合作伙伴关系取得更大发展,更好造福两国人民

新华社北京12月6日电 12月5日,国家主席习近平致电安德里·尼里纳·拉乔利纳,祝贺他当选连任马达加斯加共和国总统。

习近平指出,中国同马达加斯加传统友好。近年来,在我们共同引领下,两国关系加速发展,各领域交流合作成果丰硕,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中马关系发展,愿同拉乔利纳总统一道努力,继续推动中马全面合作伙伴关系取得更大发展,更好造福两国人民。

“把心贴近人民”——解码“四下基层”

新华社记者

35年前,时任福建宁德地委书记习近平同志坚持党的群众路线,大力倡导并躬身力行领导干部“四下基层”——“宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层”。

“把心贴近人民。”

习近平同志这么说也是这样做的。

35年来,福建广大领导干部长期坚持并不断发扬光大“四下基层”,深入一线察实情、找问题、谋良策、促发展,形成推动各项事业发展的强大力量。

架起连心桥,当好贴心人。“四下基层”这一发源于宁德的重要制度,彰显出巨大时代价值和强大生命力,在八闽大地不断焕发新的光彩。

传承弘扬:“四下基层”推动闽东大地发生全方位、深层次变化

如今,福建古田县杉洋村,青山逶迤,小溪潺潺,一座座干净整洁的光伏菇棚在阳光下分外醒目。棚顶发电、

棚下种菇,古田食用菌产业又一次迎来迭代升级。

1988年7月,习近平同志上任宁德地委书记后不久开启闽东九县调研行,第一站就来到古田县。经过深入调研,习近平同志肯定了食用菌产业可以作为古田的主要发展方向,鼓励当地农民种香菇摆脱贫困,过上幸福的生活。

以调查研究破题开局,“四下基层”由此发轫。

1988年12月,习近平同志在霞浦主持首次“地县领导接待群众来访日”活动,要求“约访制度和下基层开展信访接待日活动的制度要坚持下去”。

为进一步密切干群关系、推动各项工作部署得到有效落实,1989年1月,习近平同志提出:宁德地区今年要开展三项活动,一是地县领导到基层去现场办公;二是各级领导建立群众接待日制度;三是领导干部同基层单位挂钩联系。

此后,这些做法被完整阐述为“宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办



● 2023年11月16日,社区工作人员在福州市鼓楼区庆城社区长者食堂内与用餐老人交流。

公下基层”。

当年的宁德,还是“老、少、边、岛、穷”地区,9个县中有6个是贫困县。“四下基层”,习近平同志踏遍闽东大

地的山山水水,用脚步丈量出宁德的区情、社情、民情,提出一系列事关东长远发展的理念,为宁德摆脱贫困、加快发展理清了思路、指明了方向。

不忘初心,砥砺前行。35年来,宁德大力传承弘扬“四下基层”,引导广大党员干部变会场为现场、以实干求实绩,推动力量在基层汇聚、问题在基层解决、发展在基层提速,推动闽东大地发生全方位、深层次变化,昔日东南沿海的“黄金断裂带”正嬗变为“黄金发展高地”。

扎根一线谋发展,跑出经济发展新速度——

GDP同比增长10%,位列福建第一!今年前三季度,宁德市交出了一份亮丽的经济发展答卷。

成绩背后,是宁德市通过深入调查研究作出科学决策,致力于构建四大主导产业,同时下沉一线全力解决企业需求,营造良好营商环境。

多年来,宁德市先后引进一批“金娃娃”,培育形成锂电新能源、新能源汽车、不锈钢新材料、铜材料等4个具有国际竞争力的产业地标,成为世界最大的锂离子电池和不锈钢新材料生产基地。

目前,宁德的经济总量已经从原

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

中国少年先锋队延安市第三次代表大会开幕

本报讯(记者 谷娟瑜 杨亮 李勇锐) 12月6日,中国少年先锋队延安市第三次代表大会开幕。市委副书记马月逢,省少先队总辅导员、少工委主任赵大胜出席并讲话。市人大常委会副主任、总工会主席黑树林,副市长严晓慧,市政协副主席张秀出席会议。

马月逢代表市委、市人大、市政府、市政协,向大会召开表示热烈祝贺。他强调,全市广大少先队员要牢

记习近平总书记谆谆教导,从小坚定听党话、跟党走的决心,发扬延安精神,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要传承红色基因、赓续红色血脉,了解延安的故事、革命的故事、中国共产党的故事,向革命先烈和英雄模范学习,做志存高远的新时代好少年。要珍惜时光、努力学习,培养科学思维和创造精神,做勤学善思的新时代好少年。要积极参加体育运动,养成劳

动习惯,勇于面对挫折困难,做积极向上的新时代好少年。要从自身做起、现在做起、小事做起,传承中华民族传统美德,践行社会主义核心价值观,做品格高尚的新时代好少年。

赵大胜强调,要牢记殷殷嘱托,将习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述学习好、宣传好、贯彻好。要传承红色基因,将熠熠生辉的延安精神儿童化解读好、传承好、弘扬好。要秉持守正创新,将

政治鲜明的各级少先队组织巩固好、建设好、发展好。要着眼素质提升,将忠诚引领事业的辅导员队伍团结好、带领好、服务好,共同为新时代少先队工作高质量发展增光添彩。

大会表彰了获得2023年度全市“优秀少先队员”“优秀少先队辅导员”“支持少先队工作好校长”“优秀少先队集体”称号的代表。市直有关部门负责同志,团市委班子成员,市第三次少代会代表等200余人参加开幕式。



冬日壶口美不胜收

近日,受降温天气影响,黄河壶口瀑布迎来了冬日里的壮丽景观——冰挂。主瀑布奔涌向前,飞流直下,激起的水雾在两岸崖壁上凝结形成冰挂,在阳光的照射下层层叠叠,千姿百态,阵阵彩虹也为冬日的壶口增添了美丽的色彩。

通讯员 宋洋波 摄

滚滚黄河水滋养着宜川的土地,也养育着在这片土地上辛勤劳作的人们。“飞天”的苹果,绿了青山富了民的大红袍花椒,爽脆可口的壶口酥梨……这些长在黄河岸边的“金果果”,让宜川县的乡亲们告别过去的苦日子,过上了幸福的新生活。

苹果产业转型升级

顺着蜿蜒的山路来到宜川县“苹果第一村”——云岩镇辛户村,放眼望去,山岭上的“红果果”挂满树梢,稠密而丰硕。

一辆辆卡车停在果园外,该村果农王超正将客商预订的新鲜苹果装进集装箱,准备运往冷库。“我的苹果被山东的客商一次订完了,客商再把苹果销往安徽芜湖,这几年他们一直在我们村收购苹果。”王超说,宜川县靠近黄河,光照充足、昼夜温差大,种出的苹果个大、色艳、质脆、味浓,而且无污染、耐贮藏,所以现在苹果销量、口碑都越来越好了。

说起今年的果价,王超笑着说:“像这样大小均匀、果形端正的苹果,收购价1公斤8块钱,今年我总共种了20亩,产了12万公斤苹果,净收入能达到40多万元。”

云岩镇副镇长、辛户村党支部书记张延刚说,辛户村全村辖7个自然村,相比其他村,这里的苹果收购价平均能高出3-5毛钱,今年全村苹果总产值约1500万元,户均收入约15万元。

目前,云岩镇的苹果种植面积占到全县的三分之一,全镇已落实连片的示范园有3750亩。多年来,苹果产业让这里的农民腰包鼓了,底气足了。但是,如何才能让这里的苹果产业发展得更加“枝繁叶茂”?

从上个世纪90年代初,这里就种起了苹果,多年过去,果园老化、品种退化成了云岩镇乃至宜川县苹果产业发展所面临的瓶颈。

为了解决这一难题,2022年开始,宜川县启动了苹果新品种改良工程,计划5年内更新品种1万亩。改良果园4500亩,建起史村、堡定、太吉3个高标准百亩矮化密植示范园,其中史村百亩矮化密植示范园被定为“飞天”苹果种植基地,苹果还跟随着宇航员上了太空。

堡定矮化密植示范园示范基地是云岩镇堡定村联合宜川县圣祥农业开发有限公司,通过村企合作流转千亩土地新建而成,借助基地试验新品种,推进苹果产业升级改造。

“果树换新、品种更新,直接影响农民的利益。所以我们先在基地栽种圣女红、瑞香红、九月奇迹、巴克艾等17个新品种,通过统一试验,找到最适合的品种再进行大面积推广。”张延刚说。

据宜川县圣祥农业发展有限公司经理郭海龙介绍,基地自5月份开始筹建,8月份左右完成建设,预计明年试验基地就能挂果,后年亩产能达到2000公斤左右。

截至目前,宜川县已引进试验示范推广新优品种17个,建设矮化示范园21个,建设矮化自根砧示范园1700亩,加快了黄河岸边苹果产业的转型升级。

黄河岸边的『金果果』

记者 白雪 李欢 通讯员 梁鹏 崔晓龙

传播党的声音 反映社情民意

欢迎订阅2024年度 陕西日报·延安日报



订阅地址:宝塔区南大街新闻大厦12楼1206室
新区为民服务中心1号楼9楼942室

订阅电话:0911-8216261(城区) 18509110000(新区)

花椒产业提质增效

位于黄河西岸的宜川县集义镇贺家河村,一眼望去,山坡沟壑、石缝叠见都是低矮的花椒树,花椒点缀着集义镇的一座座“石山”。(下转第四版)

家在黄河边